

泉眼

整治野泳也要从市民需求出发

□钟倩

据齐鲁晚报17日新闻,为禁止市民在护城河游泳、洗刷衣物等不文明现象,济南市园林局发布《关于整治护城河及其周边区域管理秩序的通告》,对护城河及其周边区域管理秩序进行整治,行动至今年年底结束。

看到这则新闻,笔者深有感触,去年夏天笔者乘坐护城河游船的时候,中途便看到有人在河里游泳,顿觉不适,一是觉得这样不安全,二是赤裸身子在河中游泳,和秀润怡人的环境很不协调,外地人乘船赏景会不自在,

对济南的印象大打折扣。在护城河里游泳的问题近来越发严重,发展到扎堆结伴游泳、河中打肥皂洗澡,甚至给宠物狗洗澡,这不仅是煞风景,更多的是当事人没有保泉意识和公德心的体现。

每年夏天护城河游泳等现象屡禁不止,2012年、2013年两年里,护城河发生溺水事件22起,21人溺亡,这不是干瘪的数字,而是生命的教训,也从侧面照出整治护城河游泳现象的紧迫性。罚款执行难,全面禁游难,这是不争的事实,晚上下河游泳者也不在少数,而一阵风式的整顿只

能是“挠痒痒”,事后会游泳依旧。

一面是部分市民夏季觅凉游泳的休闲需求,另一面是维护安全及天下第一泉五A景区环境和城市形象的需求。二者的矛盾如何解决?需要有关部门多想些办法。改掉游泳积习非一日而成,整治护城河游泳也不可能立竿见影。相关部门应本着以人为本的原则,以教育劝阻为主,重拳惩罚为辅,广泛征求民意,及时总结经验,加大保泉工作的力度,建议成立护城河义工团、监督团等,以劝阻那些下河游泳者,维护护城河的

秩序。而且还应通过各种途径宣传法律法规,或制作漫画册发放给中小学生和社区居民,或利用文化墙等平台,以提高市民的保泉意识。

市民的觅凉需求也不可忽视。目前,省城仅有一处泉水浴场,这明显不能满足需求。当然,多建设几处泉水浴场短时间内难以实现,可充分整合资源,无论是高校的游泳馆,还是泉城公园水上世界、市全民健身中心游泳馆等,政府可给予这些场所一定的补贴,以低价位面向市民适当开放,让市民有更多惬意的游泳之地可去。

原声态

临时工执法将绝,大好

济南微吧V:因暴力执法频发,为加强执法人员管理,济南市将对行政执法人员资格进行专项清理,违规执法人员包括劳动合同制、劳务派遣、临时借调等非在编人员,必须调离行政执法岗位并收回执法证件。这意味着,“临时工”执法现象将在济南绝迹。

@张大胖子啥都爱:好事。

@浮看铁闻:希望说到做到。

@兔妈的菜园:我们需要城市管理,更需要公正、高素质的执法队伍。

感天动地?这卡名霸气

李振CBA:去营业厅办理业务,听见旁边一大爷对前台说:姑娘,给我一张感天动地的电话卡!那姑娘瞬间凌乱了有木有,弱弱地说道:大爷,动感地带的你要么?我在旁边笑死了,我了个去……

@生活日报V:感天动地的电话卡!

@细数青山望蓬莱:营业厅里的“天地通”。

比起冬天,现在很满足

齐鲁晚报V:5月空气质量状况出炉,济南再次上黑榜!环保部发布:5月份空气质量较差的前10位是邢台、唐山、南京、邯郸、石家庄、衡水、常州、济南、镇江和保定,河北占6个,江苏3个;空气较好的前10位是海口、珠海、中山、深圳、江门、惠州、东莞、拉萨、哈尔滨和南宁。

@hello-janus:济南啊,什么时候摘帽子?

@退步到晴朗:我离开济南去了北京之后去了南京,怎么我去哪儿哪儿空气不好……

@菜鸟攀:比起冬天喘不过气现在已经很满足了。

治“美瞳”不能靠商家良心发现

□徐剑锋

据18日的《齐鲁晚报》,日前,新修订的《医疗器械监督管理条例》正式实施,规定无证售卖隐形眼镜最少罚款5万元,但记者调查发现,济南街头仍存在不少无证售卖“美瞳”的商家。

治理“美瞳”,寄希望于商家的良心发现和自律“觉醒”,恐怕无济于事。只有消费者有效防御,职能部门严格执法,才能更好地形成对“美瞳”安全的有力保障。

对消费者而言,科学理性地使用“美瞳”方为上策,否则必定会为美丽付出沉重的代价。面对形形色色的“美瞳”,消费者更要“增智健脑”,掌握辨别真假的本领,用科学的消费观念、理性的

消费行为来保护自己:无安全,不消费。

保障“美瞳”安全,需要监管部门持之以恒的“铁腕”监管和执法。因此,工商、质检等部门对“美瞳”安全必须保持常态化的“零容忍”,一方面要注重教育引导、警示在前,让消费者既不贪图便宜又不贪恋洋货;另一方面要创新机制,严格执法,对违规经营者“施用重典”、“严惩不贷”。

当然,保障“美瞳”安全,还应发挥市场无形之手的作用。可通过行业协会、市场协会等组织的干预和管理,对不合格产品坚决下架、督促退市,让不良商家感受到来自市场的“压力”,从而自觉遵守市场准入法则,约束自身经营行为。

安居漳州,与咱济南何干

□李新宇

17日早晨,笔者在上班途中,看到全福立交桥西南角竖立着一个醒目的展板,上面写着“安居漳州 我们是一家,清洁环境 不分你我他”。

笔者看了半天,这个“漳州”放在这里实在不知道是啥意思,是这“漳州”寓意“安居乐业”之处?还是生搬硬套了漳州的展板图片?笔者不敢妄自推测,带着疑问,先问百度。百度说“漳州”是福建的一个市,因生态环境竞争力强,是福建的“田园都市,生态之城”,但是没有任何释义说这个地名可以作为生态环境好的地方的代名词。随

后又问了文友,他们都没有听说“漳州”有这寓意。

推敲半天,笔者认为,相关部门做展板宣传的工作人员存在生搬硬套漳州宣传图片的嫌疑。目前,我们泉城济南全力以赴争创全国卫生城市。这不仅仅是要赢取一个称号,相信每一位市民都能真切感受到,通过创卫工作我们的城市形象得到大大提升,居民的居住环境有了很大改善。创卫工作事无巨细,确实辛苦,笔者对此也表示理解,但是不能因为工作忙,就忽视了责任心,咱把这大展板立在路边,而且十分醒目,把这“漳州”放到济南,实在是让咱济南人哭笑不得啊。

有么说么

COPIC 中海国际社区
INTERNATIONAL COMMUNITY

入市三周年

8000万 购房基金限量送

全新产品 | 90㎡两居送10万 110-130㎡三居送15万 |

6000元/平起 火爆认筹中!

VIP LINE **8888 2888**

礼遇中心: 阳光新路与二环南路交汇处南500米

中海国际社区官方微信